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7.2 Plausibilitatsprifung durch Momentengleichgewicht |
Gestdnge: CA2-04 | Typ WA1 +0.0 | Erdseilstiitze | Vollbelegung Ist-Seilanteil Lastfall Ha
1.) Geometrische Werte am untersuchten Schnitt:
—> Kraft
Punkt: -0,52 m
Abstand der Schwerachsene: 1091 mm
g Schusshéhe h : - m
s Breitenzunahme Bz: 210 mm/m
2 Neigungswinkel a: 84,01 ° tan o = 1000mm / (0.5*Bz)
sina: 0,995
L
VERTIKAL - BELASTUNG
Lastursprung Eckel Ecke Il Ecke Il Ecke IV
[kN] [kN] [kN] [kN]
in Punkt:
Eigengewicht des Gestanges -0,77 -0,77 -0,77 -0,77
Summe des Eigengewichts Vi=  -0,77 V, = -0,77 V= -0,77 Vy = -0,77
Vertikallast aus Seilbelegung -1,22 -1,22 -1,22 -1,22 Seite 89
Vigem= 1,99 Vigem= -1,99] Vigem=  -1,99| Vivgem = -1,99
HORIZONTAL - BELASTUNG
X - Richtung Y - Richtung
Lastursprung Querkraft Hebelarm Moment Querkraft Hebelarm Moment
[kN] [m] [kNm ] [kN] [m] [kNm ]
in Punkt: ( Moment)
in Punkt: ( Querkraft )
Seilzugkraft Erdseil an 0,0% 0,00 * 4,48 = 0,00 0,00 4,48 0,00
Seilzugkraft Erdseil ab 100,0% 4,29 * 4,48 = 19,25 27,39 * 4,48 = 122,78
Q= 4,29 [ My= 1925 Q= 27,39] | M,= 122,78
| Eckstielkrdfte |
Zug +X Druck
62,74 kN : -91,56 kN charakt. V-Kraft | y-fach Horizontalkraft Stabkraft
i aus M ausV | Summe X Y Result. y-fach
0 i ||—|/ [kNT | [kNT | [kNT [ [kN] | [kN] | [kN] [kN]
i Ecke | 47,45 -1,99 62,06 62,74
ankommend | abgehend Ecke Il -65,09] -1,99] -90,57 -91,56
Y -y [ +Y Ecke Il -47,45 -1,99 -66,75 -67,48
12 Ecke IV 65,09 -1,99 85,88 86,82
%
1
I_'V i® 'LJ _ 1,35 |Teilsicherheitsbeiwert fiir belastende Krifte
: V= 1,00 [Teilsicherheitsbeiwert fur entlastende Krafte
86,82 kN i -67,48 kN
Zug X Druck
Bemessungsdruckkraft = Npg = -91,56 kN
Bemessungszugkraft = Ngg = 86,82 kN

Abschlussprojekt (Modul 13) Baustatische Untersuchung eines Stahlgittermastes Jiirgen Schéafer, Auw an der Kyll den 01.05.2011
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7.2 Plausibilitatsprifung durch Momentengleichgewicht |
Gestdnge: CA2-04 | Typ WA1 +0.0 | Schuss 1 | Vollbelegung Ist-Seilanteil Lastfall Ha
1.) Geometrische Werte am untersuchten Schnitt:
——> Kraft
‘ Punkt: 7,03 m
Abstand der Schwerachsene: 1652 mm
g Schusshéhehn: 7,55 m
H] Breitenzunahme Bz : 70 mm/m
2 Neigungswinkel a: 88,00 ° tan o = 1000mm / (0.5*Bz)
sina: 0,999
X —
’ e ‘
VERTIKAL - BELASTUNG
Lastursprung Eckel Ecke Il Ecke NI Ecke IV
[ kN ] [kN] [ kN ] [kN]
in Punkt: -0,52 0,77 -0,77 0,77 -0,77
Traversel -1,48 -1,48 -1,48 -1,48
Traverse 2 -2,12 -2,12 -2,12 -2,12
Schuss 1 -2,45 -2,45 -2,45 -2,45
Summe des Eigengewichts V,= -6,83 V, = -6,83 Vi = -6,83 Vy = -6,83
Vertikallast aus Seilbelegung -11,21 -11,37 -11,37 -11,21 Seite 89
Vigem= -18,04| Vigem= -18,19| Vygem= -18,19| Viygem=  -18,04
HORIZONTAL - BELASTUNG
X - Richtung Y - Richtung
Lastursprung Querkraft Hebelarm Moment Querkraft Hebelarm Moment
[kN] [m] [kNm] [kN] [m] [kNm ]
in Punkt: (Moment) 19,25 122,78
in Punkt: ( Querkraft ) 4,29 * 7,55 = 32,42 27,39 * 7,55 = 206,77
Seilzug E und F an 0,0% 0,00 * 5,83 = 0,00 0,00 * 5,83 = 0,00
Seilzug E und F ab 66,6% 6,50 * 5,83 = 37,94 41,49 * 5,83 241,99
Seilzug A, B, C, D an 0,0% 0,00 * 1,83 = 0,00 0,00 * 1,83 = 0,00
Seilzug A, B, C, D ab 66,6% 13,01 * 1,83 = 23,84 82,97 * 1,83 = 152,09
Q= 23,81 My= 113,45 | Qy=  151,86] My= 723,64
| Eckstielkrafte |
Zug +X Druck
231,57 kN : -367,04 kN charakt. V-Kraft | y-fach Horizontalkraft Stabkraft
1 aus M ausV | Summe X Y Result. y-fach
In ! il [kNT | [kNT | [KNT | [kNT | [kNT | [KN] | [kN]
i / Ecke | 184,68 -18,04| 231,28 231,57
ankommend : abgehend Ecke Il -253,36] -18,19] -366,59 -367,04
R i Rttt Eky SETE bt it +Y Ecke IIl -184,68| -18,19| -273,88 -274,22
=
I's Ecke IV 253,36| -18,04 323,99 324,39
E D
|_'V i 8 '”_l a 1,35 |Teilsicherheitsbeiwert fiir belastende Krafte
: V= 1,00 [Teilsicherheitsbeiwert fir entlastende Krafte
324,39 kN i -274,22 kN
Zug -X Druck
Bemessungsdruckkraft = Npg = -367,04kN
Bemessungszugkraft = N,y = 324,39 kN

Abschlussprojekt (Modul 13)

Baustatische Untersuchung eines Stahlgittermastes

Jiirgen Schéafer, Auw an der Kyll den 01.05.2011
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7.2 Plausibilitatsprifung durch Momentengleichgewicht |
Gestdnge: CA2-04 | Typ WA1 +0.0 | Schuss 2 | Vollbelegung Ist-Seilanteil Lastfall Ha
1.) Geometrische Werte am untersuchten Schnitt:
—> Kraft
Punkt: 12,53 m
Abstand der Schwerachsene: 2004 mm
g Schusshéheh: 550 m
H] Breitenzunahme Bz : 70 mm/m
2 Neigungswinkel a: 88,00 ° tan o = 1000mm / (0.5*Bz)
sina: 0,999
7
VERTIKAL - BELASTUNG
Lastursprung Eckel Ecke Il Ecke NI Ecke IV
[kN] [kN] [kN] [kN]
in Punkt: 7,03 -6,83 -6,83 -6,83 -6,83
Schuss 2 -2,37 -2,37 -2,37 -2,37
Summe des Eigengewichts V,=  -9,20 V, = -9,20 V= -9,20 Vy = -9,20
Vertikallast aus Seilbelegung -11,22 -11,35 -11,35 -11,22 Seite 89
Vigem= -20,42] Vygem=  -20,55] Vygem= -20,55| Viygem=  -20,42
HORIZONTAL - BELASTUNG
X - Richtung Y - Richtung
Lastursprung Querkraft Hebelarm Moment Querkraft Hebelarm Moment
[kN] [m] [kNm] [kN] [m] [kNm ]
in Punkt: (Moment) 113,45 723,64
in Punkt: ( Querkraft ) 23,81 * 5,50 = 130,94 151,86 * 5,50 = 835,21
Q= 23,81 My= 244,39 | Qy=  151,86] My = 1558,84
| Eckstielkrafte |
Zug +X Druck
422,84 kN : -635,90 kN charakt. V-Kraft | y-fach Horizontalkraft Stabkraft
i aus M ausV | Summe X Y Result. y-fach
[T ||_I/ [kND | (KNT | (kND | [kNT | [kND | [kNT | [kN]
i Ecke | 327,96| -20,42| 422,32 422,84
ankommend : abgehend Ecke Il -449,91] -20,55| -635,12 -635,90
B Rl [ttt Al +Y Ecke IIl -327,96| -20,55| -470,49 -471,07
!2 Ecke IV 449,91| -20,42 586,95 587,67
B3 N
Iz
|_'V i® '”_l a 1,35 |Teilsicherheitsbeiwert fiir belastende Krafte
: V= 1,00 [Teilsicherheitsbeiwert fir entlastende Krafte
587,67 kN i -471,07 kN
Zug -X Druck
Bemessungsdruckkraft = Npg = -635,90 kN
Bemessungszugkraft = N,y = 587,67 kN

Abschlussprojekt (Modul 13) Baustatische Untersuchung eines Stahlgittermastes Jiirgen Schéafer, Auw an der Kyll den 01.05.2011
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7.2 Plausibilitatsprifung durch Momentengleichgewicht |
Gestdnge: CA2-04 | Typ WA1 +0.0 | Schuss 3 | Vollbelegung Ist-Seilanteil Lastfall Ha

1.) Geometrische Werte am untersuchten Schnitt:

——> Kraft

Punkt: 15,58 m
Abstand der Schwerachsene: 2290 mm

g Schusshéheh: 3,05 m

H] Breitenzunahme Bz : 70 mm/m

2 Neigungswinkel a: 88,00 ° tan o = 1000mm / (0.5*Bz)
L sina: 0,999

VERTIKAL - BELASTUNG

Lastursprung Eckel Ecke Il Ecke NI Ecke IV
[ kN ] [kN ] [ kN ] [kN ]
in Punkt: 12,53 9,20 9,20 9,20 9,20
Schuss 3 -1,86 -1,86 -1,86 -1,86
Summe des Eigengewichts V,= -11,06 V= -11,06 V, = -11,06 Vy = -11,06
Vertikallast aus Seilbelegung -11,23 -11,35 -11,35 -11,23 Seite 89
Vigem= -22,29] Vygem= -22,41| Vypgem= -22,41| Viygem=  -22,29

HORIZONTAL - BELASTUNG

X - Richtung Y - Richtung
Lastursprung Querkraft Hebelarm Moment Querkraft Hebelarm Moment
[kN] [m] [kNm ] [kN] [m] [kNm ]
in Punkt: (Moment) 244,39 1558,84
in Punkt: ( Querkraft ) 23,81 * 3,05 = 72,61 151,86 * 3,05 = 463,16
Q.= 23,81 M,= 317,00 [ a,= 151386 M, = 2022,01
| Eckstielkrafte |
Zug +X Druck
480,86 kN : -720,58 kN charakt. V-Kraft | y-fach Horizontalkraft Stabkraft
i aus M ausV | Summe X Y Result. y-fach
I_l i ”_I [ kN ] [kN] | [kN] [kN] [kN] [ kN ] [kN]
i / Ecke | 372,27| -22,29 480,27 480,86
ankommend : abgehend Ecke Il -510,70] -22,41 -719,70 -720,58
Y e S [ttty Sl +Y Ecke IlI -372,27| -22,41| -532,82 533,47
!2 Ecke IV 510,70| -22,29 667,15 667,97
B T
|_'V i® '”_l _ 1,35 |Teilsicherheitsbeiwert fur belastende Krafte
: V= 1,00 [Teilsicherheitsbeiwert fir entlastende Krafte
667,97 kN i -533,47 kN
Zug -X Druck
Bemessungsdruckkraft = Npg = -720,58 kN
Bemessungszugkraft = N,4 = 667,97 kN

Abschlussprojekt (Modul 13) Baustatische Untersuchung eines Stahlgittermastes Jiirgen Schéafer, Auw an der Kyll den 01.05.2011
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7.2 Plausibilitatsprifung durch Momentengleichgewicht |
Gestdnge: CA2-04 | Typ WA1 +0.0 | Schuss 4a | Vollbelegung Ist-Seilanteil Lastfall Ha

1.) Geometrische Werte am untersuchten Schnitt:

——> Kraft

Punkt: 17,19 m
Abstand der Schwerachsene: 2528 mm

g Schusshéheh: 1,61 m

H] Breitenzunahme Bz: 220 mm/m

2 Neigungswinkel a: 83,72 ° tan o = 1000mm / (0.5*Bz)
L sina: 0,994

VERTIKAL - BELASTUNG

Lastursprung Eckel Ecke Il Ecke NI Ecke IV
[ kN ] [kN ] [ kN ] [kN ]
in Punkt: 15,58 -11,06 -11,06 -11,06 -11,06
Schuss 4a -1,82 -1,82 -1,82 -1,82
Summe des Eigengewichts V,= -12,89 Vy=  -12,89 V= -12,89 Vy = -12,89
Vertikallast aus Seilbelegung -11,24 -11,34 -11,34 -11,24 Seite 89
Vigem= -24,12] Vypem= -24,23| Vygem= -24,23| Viygem=  -24,12

HORIZONTAL - BELASTUNG

X - Richtung Y - Richtung
Lastursprung Querkraft Hebelarm Moment Querkraft Hebelarm Moment
[kN ] [m] [kNm] [kN] [m] [kNm]
in Punkt: (Moment) 317,00 2022,01
in Punkt: ( Querkraft ) 23,81 * 1,61 = 38,33 151,86 * 1,61 = 244,49
Q.= 23,81 M,= 355,33 [ a,= 151386 M, = 2266,49
| Eckstielkrafte |
Zug +X Druck
492,02 kN : -741,57 kN charakt. V-Kraft | y-fach Horizontalkraft Stabkraft
i ausM | ausV | Summe X Y Result. y-fach
I_l i ”_I [kN] [kN] | [kN] [kN] [kN] [kN] [kN]
i / Ecke | 378,00 -24,12 486,17 492,02
ankommend : abgehend Ecke Il -518,56] -24,23| -732,76 741,57
Y = S +Y Ecke Il -378,00| -24,23 -543,00 -549,54
!2 Ecke IV 518,56| -24,12 675,93 684,06
B T
|_'V i® '”_| _ 1,35 |Teilsicherheitsbeiwert fur belastende Krafte
: V= 1,00 [Teilsicherheitsbeiwert fir entlastende Krafte
684,06 kN i -549,54 kN
Zug -X Druck
Bemessungsdruckkraft = Npg = -741,57 kN
Bemessungszugkraft = N,y = 684,06 kN

Abschlussprojekt (Modul 13) Baustatische Untersuchung eines Stahlgittermastes Jiirgen Schéafer, Auw an der Kyll den 01.05.2011
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7.2 Plausibilitatsprifung durch Momentengleichgewicht
Gestdnge: CA2-04 Typ WA1 +0.0 Schuss 4b | Vollbelegung Ist-Seilanteil Lastfall Ha
1.) Geometrische Werte am untersuchten Schnitt:
v Kraft
‘ Punkt: 18,98 m
Abstand der Schwerachsene: 2853 mm
g Schusshéheh: 1,79 m
H] Breitenzunahme Bz: 220 mm/m
2 Neigungswinkel a: 83,72 ° tan o = 1000mm / (0.5*Bz)
‘ sina: 0,994
X
’ e ‘
VERTIKAL - BELASTUNG
Lastursprung Eckel Ecke Il Ecke NI Ecke IV
[kN] [kN] [kN] [kN]
in Punkt: 17,19 12,89 12,89 12,89 12,89
Schuss 4b -2,21 -2,21 -2,21 -2,21
Summe des Eigengewichts V,= -15,09 V, = -15,09 V= -15,09 Vi = -15,09
Vertikallast aus Seilbelegung -11,24 -11,33 -11,33 -11,24 Seite 89
Vigem= -26,34| Vigem= -26,43| Vygem= -26,43| Viygem=  -26,34
HORIZONTAL - BELASTUNG
X - Richtung Y - Richtung
Lastursprung Querkraft Hebelarm Moment Querkraft Hebelarm Moment
[kN] [m] [kNm] [kN] [m] [kNm ]
in Punkt: (Moment) 355,33 2266,49
in Punkt: ( Querkraft ) 23,81 * 1,79 = 42,61 151,86 * 1,79 = 271,82
Q.= 23,81 M,= 397,94 Q,= 151,86 M,= 2538,31
| Eckstielkrafte |
Zug +X Druck
485,84 kN : -739,16 kN charakt. V-Kraft | y-fach Horizontalkraft Stabkraft
i aus M ausV | Summe X Y Result. y-fach
In i ||_I/ [KN] | [kNT | [kNT | [kN] | [kN] | [kN] | [kN]
i Ecke | 375,11| -26,34| 480,06 485,84
ankommend : abgehend Ecke Il 514,59 -2643] -730,37 -739,16
B Rl [ttt Al +Y Ecke IIl -375,11| -26,43| -542,07 -548,59
!2 Ecke IV 514,59| -26,34 668,36 676,40
13 D
Iz
|_'V i® '”_l a 1,35 |Teilsicherheitsbeiwert fiir belastende Krafte
: V= 1,00 [Teilsicherheitsbeiwert fir entlastende Krafte
676,40 kN i -548,59 kN
Zug -X Druck
Bemessungsdruckkraft = Npg = -739,16 kN
Bemessungszugkraft = N,4 = 676,40 kN

Abschlussprojekt (Modul 13)

Baustatische Untersuchung eines Stahlgittermastes

Jiirgen Schéafer, Auw an der Kyll den 01.05.2011
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7.2 Plausibilitatsprifung durch Momentengleichgewicht |
Gestdnge: CA2-04 Typ WA1 +0.0 | Schuss 5 | Vollbelegung Ist-Seilanteil Lastfall Ha
1.) Geometrische Werte am untersuchten Schnitt:
v Kraft
‘ Punkt: 23,20 m
Abstand der Schwerachsene: 3781 mm
g Schusshéheh: 4,22 m
H] Breitenzunahme Bz: 220 mm/m
2 Neigungswinkel a: 83,72 ° tan o = 1000mm / (0.5*Bz)
‘ sina: 0,994
X
’ e ‘
VERTIKAL - BELASTUNG
Lastursprung Eckel Ecke Il Ecke NI Ecke IV
[kN] [kN] [kN] [kN]
in Punkt: 18,98 -15,09 -15,09 -15,09 -15,09
Schuss 5 -2,21 -2,21 -2,21 -2,21
Summe des Eigengewichts V,= -17,30 V, = -17,30 V= -17,30 Vi = -17,30
Vertikallast aus Seilbelegung -11,26 -11,32 -11,32 -11,26 Seite 89
Vigem= -28,55| Vipem= -28,62| Vypem= -28,62| Viygem=  -28,55
HORIZONTAL - BELASTUNG
X - Richtung Y - Richtung
Lastursprung Querkraft Hebelarm Moment Querkraft Hebelarm Moment
[kN] [m] [kNm ] [kN] [m] [kNm ]
in Punkt: (Moment) 397,94 2538,31
in Punkt: ( Querkraft ) 23,81 * 4,22 = 100,47 151,86 * 4,22 = 640,83
Q.= 23,81 M,= 498,41 Q,= 151,86 M,= 3179,15
| Eckstielkrafte |
Zug +X Druck
455,44 kN : -703,53 kN charakt. V-Kraft | y-fach Horizontalkraft Stabkraft
i aus M ausV | Summe X Y Result. y-fach
In i ||_I/ [KN] | [kNT | [kNT | [kN] | [kN] | [kN] | [kN]
i Ecke | 354,50| -28,55| 450,02 455,44
ankommend : abgehend Ecke Il -486,32| -28,62| -695,17 -703,53
B Rl [kttt Al +Y Ecke IIl -354,50| -28,62| -517,22 523,44
!2 Ecke IV 486,32| -28,55 627,98 635,53
13 D
Iz
|_'V i® '”_l a 1,35 |Teilsicherheitsbeiwert fiir belastende Krafte
: V= 1,00 [Teilsicherheitsbeiwert fir entlastende Krafte
635,53 kN i -523,44 kN
Zug -X Druck
Bemessungsdruckkraft = Npg = -703,53 kN
Bemessungszugkraft = N,4 = 63553kN

Abschlussprojekt (Modul 13)

Baustatische Untersuchung eines Stahlgittermastes

Jiirgen Schéafer, Auw an der Kyll den 01.05.2011




